Medienmitteilung
Start der Aktion «Auf der Suche nach Pauline heute» 
in den Pfarreien

Freiburg, 28.09.2022. In diesem Jahr feiert Missio das 200-Jahr Jubiläum ihres Bestehens und die Seligsprechung ihrer Gründerin Pauline Jaricot am 22. Mai 2022. Aus diesem Anlass startet Missio am Samstag, 1. Oktober die schweizweite Aktion «Auf der Suche nach Pauline heute» mit einem Auftakt-Video. Die Aktion, die vom 1. Oktober 2022 bis zum 3. Mai 2023 läuft, richtet sich an Pfarreien, Gemeinschaften und Einzelpersonen. In Anlehnung an das Motto des Monats der Weltmission «Ihr werdet meine Zeugen sein», lädt Missio ein, die Zeug:innen des Evangeliums in unserer Zeit und in unserem Alltag, die «Pauline heute» zu entdecken.

«Diese Aktion zielt darauf ab, Pauline im Hier und im Heute zu entdecken. Das sind Menschen, die in ihrem Glauben verankert sind und sich hier und über die Grenzen der Schweiz hinaus engagieren», erklärt Sylvie Roman, Leiterin des Bereichs «Weltkirche» von Missio Schweiz und Mitinitiatorin des Projekts. «Pauline Jaricot hat damals in Lyon die Not in ihrer unmittelbaren Nähe gesehen und gehandelt. Aber sie hatte auch den Blick auf die ganze Welt. Mit ihrem Wirken war sie eine Zeugin des Evangeliums.»

Menschen, die in ihrem Glauben verankert sind
Die Aktion lädt Pfarreien und Gemeinschaften ein, nach dem Engagement von Menschen zu suchen, die von einem inneren Feuer getrieben sind. Von dieser «Pauline heute» sollen kurze Videos gemacht werden, die aneinandergereiht eine lange Kette bilden. Dazu gibt eine Pfarrei einen Staffelstab an die nächste Pfarrei weiter mit der Bitte, «ihre» Pauline zu suchen. «Die Einladung, Menschen zu treffen, die man noch nicht kennt, ist ein missionarischer Schritt», sagt Sylvie Roman. Das vielfältige Engagement von Frauen und Männern wird so sichtbar gemacht und zeigt den Reichtum, den es in den Pfarreien gibt. 

Wie bin ich Zeugin oder Zeuge?
Die Aktion verfolgt aber noch ein weiteres Ziel: Es möchte dazu anregen, über die eigene Sendung in die Welt nachzudenken und sich die Frage zu stellen, wie wir Zeugen oder Zeuginnen der Frohbotschaft sind – oder werden können. Ganz im Sinn des Leitwortes für den Monat der Weltmission: «Ihr werdet meine Zeugen sein … bis an die Grenzen der Erde!»
[bookmark: _Hlk103242869]
Ein missionarischer Ansatz
Die Aktion der «Suche nach Pauline heute» startet am 1. Oktober 2022, dem Beginn des Monats der Weltmission und sie endet am 3. Mai 2023, dem Jahrestag der Gründung des von Pauline Jaricot ins Leben gerufenen Werkes der Glaubensverbreitung, aus dem sich dann die weltweit tätigen Päpstlichen Missionswerke, kurz Missio genannt, entwickelt haben.
Zur Eröffnung des Monats der Weltmission lädt Missio zu einem Gottesdienst mit Bischof Felix Gmür am 1. Oktober, um 18.00 Uhr in der Kirche St. Marien in Solothurn sehr herzlich ein. Das Predigtwort hält Erwin Tanner, Direktor von Missio Schweiz.



EMBARGO bis 1. Oktober 2022, 8 Uhr

Video zum Start der Aktion «Suche nach Pauline heute»

Die drei Zeugnisse, die im Film zum Start der Aktion «Die Suche nach Pauline heute» gezeigt werden, repräsentieren die drei Sprachregionen der Schweiz. «Sie wurden aufgrund ihrer Verschiedenheit ausgewählt», sagt Sylvie Roman, Leiterin des Bereichs «Weltkirche» bei Missio und Mitinitiatorin des Projekts. 

«Im Video kommen zwei Zeuginnen und ein Zeuge zu Wort, die wie die selige Pauline Jaricot in ihrem Glauben verwurzelt sind und sich für Menschen einsetzen und dabei eine internationale Wirkung haben. Diese Aktion bietet eine Gelegenheit, den Reichtum der Menschen zu entdecken, die in unseren Pfarreien und in unserer Nachbarshaft leben», fügt Sylvie Roman hinzu. 

Link zum Video:
https://youtu.be/QbbtaLDInRM

WICHTIG: Wir bitten Sie, das Embargo bis zum 1. Oktober 2022, 8 Uhr zu respektieren.

Missio, Siegfried Ostermann
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Kontakt für die Suche nach «Pauline heute»:
Erwin Tanner-Tiziani
Direktor von Missio Schweiz
erwin.tanner@missio.ch 
026 425 55 70


Dokumente zum Download

 Das Charisma von Pauline Jaricot (Kurzbiographie über Pauline Jaricot)
 Die Anleitung für die «Suche nach Pauline»

Medienmitteilung und Fotos zum Download
 https://www.missio.ch/medien


Weitere Informationen zu Pauline Jaricot:
 https://www.pauline-jaricot.ch
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