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Communiqué de presse

Bénédiction épiscopale pour l’Action Chanteurs à l'étoile 2025

Fribourg, le 29 novembre 2024. Mgr Markus Büchel a accueilli le mercredi 27 novembre un groupe de Chanteurs à l'étoile de la paroisse Saint-Gall-Heiligkreuz, représentant les plus de 10'000 enfants et jeunes de toute la Suisse impliqués dans l’Action Chanteurs à l'étoile 2025. À cette occasion, il leur a accordé, ainsi qu’à l’ensemble de l’initiative, sa bénédiction.
« Votre engagement en faveur des enfants défavorisés dans le monde est un merveilleux témoignage d’amour du prochain », a souligné l’évêque de Saint-Gall. Entre le Nouvel An et l’Épiphanie 2025, plus de 10'000 enfants et jeunes, habillés en Rois mages iront de maison en maison à travers tout le pays. En entonnant des chants traditionnels, ils transmettront la bénédiction avec la formule « C+M+B » (Christus Mansionem Benedicat – Que le Christ bénisse cette maison).
Les enfants de la paroisse Heiligkreuz ont symboliquement inscrit à la craie blanche les mots de bénédiction sur la lourde porte en bois de l’ordinariat épiscopal et sur la résidence de l’évêque à Saint-Gall. Ils ont prié pour que Dieu bénisse l’évêque et son équipe. Avant cela, ils avaient chanté les chansons traditionnelles des Chanteurs à l'étoile, habillés et récité leurs poèmes. Visiblement ému, Mgr Büchel a ensuite effectué le premier don pour l’Action Chanteurs à l’étoile 2025.
Les droits des enfants au cœur de l’Action Chanteurs à l'étoile 2025
L’Action Chanteurs à l'étoile 2025 met l’accent sur les droits des enfants. Bien que la Convention des Nations Unies relative aux droits de l’enfant garantisse depuis 1989 des droits fondamentaux tels que la protection, la promotion des droits et la participation aux décisions, les chiffres récents montrent qu’il reste crucial de renforcer et de défendre ces droits à l’échelle internationale.
L’Action Chanteurs à l'étoile 2025 illustre, à travers des projets concrets au Kenya, en Colombie et en République Démocratique du Congo, comment ces droits peuvent être promus efficacement :
· Au Kenya, dans la région de Turkana, confrontée à la sécheresse et à des conditions climatiques extrêmes, la communauté Saint-Paul Apôtre soutient le développement de soins de santé accessibles, de la sécurité alimentaire et de l’éducation. Ces efforts offrent aux enfants des perspectives d’avenir dans leur propre région.
· En Colombie, le projet « Benposta » offre un refuge aux enfants et adolescents victimes de violences ou de négligence. Ils y trouvent protection, éducation et soutien thérapeutique. Le projet les prépare à une vie autonome et leur permet de participer activement à leur quotidien.
· La République démocratique du Congo bénéficie de l'action des Chanteurs à l'étoile, notamment dans le diocèse de Goma, où l'extension de l'infirmerie de l'institut Mwanga permet à plus de 1'500 élèves d'accéder à des soins de base, une éducation à la santé et un soutien psychologique, essentiels dans cette région marquée par la guerre civile.
L'action des Chanteurs à l'étoile n’inculque pas seulement des valeurs de solidarité : elle enseigne aussi aux enfants et adolescents impliqués comment prendre des responsabilités et agir concrètement pour leurs pairs moins favorisés. « Ils apprennent que tous les êtres humains, y compris les plus petits et les plus faibles, sont des enfants de Dieu et ont droit à une vie digne », souligne Erwin Tanner-Tiziani, directeur de Missio Suisse. Depuis plus de 35 ans, Missio organise à travers toute la Suisse cette initiative sous la devise : « Les enfants aident les enfants ».
Grâce aux dons du public, cette action annuelle finance des projets dans les pays du Sud global, contribuant durablement à améliorer la vie des enfants en détresse et à renforcer leurs droits.
Plus d’informations sur l’Action Chanteurs à l'étoile 2025 sont disponibles sur www.chanteurs-etoile.ch.

À noter : prochain événement dans le cadre de l’Action Chanteurs à l'étoile 2025
Lancement de l’Action Chanteurs à l'étoile 2025 au Palais fédéral
16 décembre 2024, Berne
Le 16 décembre 2024, le Palais fédéral à Berne sera le théâtre d’un événement exceptionnel : le lancement de l’Action Chanteurs à l'étoile 2025. La conseillère nationale Maja Riniker accueillera, en tant qu’hôte, des délégations de Suisse alémanique, romande et italienne. Représentant les plus de 10'000 participants, des enfants et jeunes de Bienne (BE), Boudry (NE) et Origlio/Ponte Capriasca (TI) prendront part à cette cérémonie festive.
Les jeunes invités mettront en lumière la diversité des traditions des Chanteurs à l'étoile dans la capitale. Avec des chants de l’Avent et de Noël ainsi que des dictons de leurs régions, ils présenteront aux parlementaires le message de l’Action Chanteurs à l'étoile 2025. Avant l’événement officiel, les voix des enfants résonneront sur la Place fédérale, offrant un prélude empreint de chaleur.
L’Action Chanteurs à l'étoile 2025 allie tradition et engagement sociétal, témoignant de la solidarité et de la cohésion en Suisse.
· Date : lundi 16 décembre 2024, (prévu) de 18h30 à 20h00
· Lieu : Palais fédéral, Bundesplatz 3, 3003 Berne
Informations et inscription pour les journalistes (jusqu’au 10 décembre 2024, 13h00) :
Hanspeter Ruedl (e-mail : hanspeter.ruedl@missio.ch, tél : 026 425 55 79)
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Missio Suisse est la branche suisse du réseau mondial des Œuvres Pontificales Missionnaires. Missio soutient l'action des Eglises locales qui ne sont pas encore financièrement autonomes en Afrique, en Asie, en Amérique latine et en Océanie. Missio soutient leurs projets pastoraux, caritatifs, éducatifs et sociaux pour les enfants, les jeunes et les adultes. Young Missio est l'offre de Missio pour les enfants et les jeunes.

Le travail de formation et de campagne en Suisse doit rendre visible le fait que nous sommes, en tant qu'Eglise universelle, liés et solidaires au-delà de toutes les frontières nationales.

Depuis plus de 35 ans, Missio organise dans toute la Suisse, en collaboration avec les paroisses, l'action des Chanteurs à l'étoile, avec pour devise « Les enfants aident les enfants ».
Missio est synonyme d'aide à l'entraide.
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